
„Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék újra meg nem szerzi magának.” Kodály Zoltán
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Sikeres volt a Ferenczy István 
Országos Képzőművészeti Verseny

A Csemadok Rimaszombati Területi Választ-
mánya 21. alkalommal hirdette és szervezte 
meg a Ferenczy István Országos Képzőművé-
szeti Versenyt a  Gömör-Kishonti Művelődési 
Központ és a Tompa Mihály Református Gim-
názium segítségével. A rendezvény egyfajta tisz-
teletadás Rimaszombat híres szülötte, Ferenczy 
István, a 19. századi magyar szobrászat kiváló 
alkotója előtt. 

A versenybe megannyi tájkép, könyvilluszt-
ráció, híres magyar irodalmárok, történelmi 
alakok portréja, fantáziakép, tematikus rajz 
készült az elmúlt évek során. Ebben az évben 
két téma közül választhattak a versenyzők, s 
mindkét téma egy-egy évfordulóhoz kötődött. 
Az első megadott téma a Petőfi -év – Petőfi  
Sándor születésének 200. évfordulójához kap-
csolódott, ebből az alkalomból a költőóriás köl-
teményeihez készíthettek illusztrációs rajzokat 
a versenyzők. 

Sok szép pályamunka érkezett és dicséret-
re méltó, hogy nem csak a legismertebb köl-
teményeihez (Anyám tyúkja, A puszta télen, 
Arany Lacinak, János vitéz, Itt van az ősz, itt 
van újra…, Füstbement terv, Megy a juhász 
szamáron, Nemzeti dal, Pató Pál úr, Reszket 
a bokor, mert…, Szabadság, szerelem!, Szep-
tember végén, Távolból), hanem a kevésbé 
ismertekhez is készültek rajzok. Íme néhány 

Teltház fogadta február elején 
a Kossuth-díjas előadóművész, 
zeneszerző Szarka Gyulát és ze-
nekarát a Ružinov Művelődési 
Házban. A Csemadok Pozsonyi 
Városi Választmánya és a Pozso-
nyi Liszt Intézet által szervezett 
lemezbemutató koncerten a mu-
zsikusok dicsérni jöttek Petőfi t, 
a közönség pedig nem győzte 
dicsérni a produkciót. 

Az előadás előtt Jégh Izabella, 
a Csemadok Pozsonyi Városi Vá-
lasztmányának elnöke köszön-
tötte a nézőket, aki rámutatott 
az idei esztendő jeles évforduló-
ira, többek között Petőfi  Sándor 

A kiállítás egész márciusban látogatható 
lesz, de a Tompa Mihály Országos Verseny 
résztvevői is megtekinthetik az országos dön-
tő ideje alatt a rimaszombati Művelődési 
Házban.  

A szervezők ezúton is köszönetet monda-
nak az iskoláknak, valamennyi versenyzőnek 
és az őket felkészítő pedagógusoknak, hogy 
bekapcsolódtak ebbe a szép versenybe, s a 
jövőben is számítanak munkáikra!  PE

ezek közül: A jó tanító, A Nap, A tavaszhoz, 
A világtól elvonulva…, Én, Két vándor, Ki a 
szabadba!, Lopott ló, Mi kék az ég, Sohasem 
volt az szerelmes…, Szilaj Pista, Téli éj.  

A második téma ötletét – „Lenn a délibá-
bos Hortobágyon” – a Hortobágyi Nemzeti 
Park megalakulásának 50. évfordulója adta. 
A beérkezett pályamunkákon megjelentek a 
Hortobágy legjellemzőbb ismertetői: maga a 
széles pusztaság, a szürke marha, racka juh, 
gémeskút, a csikósok és természetesen a Ki-
lenclyukú híd.

A versenybe összesen 230 pályamű érkezett 
39 magyar tanítási nyelvű alap- és középisko-
lából az egész országból. A díjátadó ünnepség 
és a legjobb pályamunkákból készült kiállítás 
megnyitója 2023. február 24-én, Ferenczy István 
születésnapján volt Rimaszombatban a Tompa 
Mihály Református Gimnázium épületében. 

Petőfi dicsérete
a Szerelem és bor. Szarka Gyula 
nem először fordult Petőfi  köl-
teményei felé, hiszen a Ghymes 
együttes is megzenésítette már a 
költő verseit, de a 2007-ben meg-
jelent, Bor és a lányka című leme-
ze is többségében Petőfi  Sándor 
bordalaiból válogat. 

Szarka Gyulának olyan társai 
voltak a színpadon, mint Nagy 
Szabolcs billentyűs, Kollmann 
Gábor, aki a Budapest Jazz 
Orchestra vezetője, vagy Varga 
Bori szaxofonos. A dalok füzérét, 
a Horányi László színművész ál-
tal elszavalt versek színesítették.
 Kk

és Madách Imre születésének 
kétszázadik évfordulójára, vala-
mint arra, hogy Kölcsey Ferenc 
kétszáz esztendeje tisztázta le a 
Himnusz kéziratát. 

Pozsonyban Szarka Gyula leg-
újabb lemezével, a Petőfi  dicsé-

rete cíművel ismerkedhetett meg 
a közönség, amely a költőóriás 
hazaszeretete mellett, többek kö-
zött Petőfi  humorára is hangsúlyt 
fektet. Pozsonyban felcsendült a 
Reszket a bokor, Falu végén kur-
ta kocsma, Pató Pál, vagy éppen 

Fotó: Oriskó Norbert
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Évtizedekre nyúlik vissza a tavaszi olvasótábor múltja, amelyet évről 
évre, Fekete Márta, a Csemadok Szenci Területi Választmányának 
titkára szervez, Galambos Erzsébet, a választmány elnökségi tagja 
közreműködésével. A kísérők és a diákok idén is az Alsóbodokon 
található Esterházy János Zarándokközpont felé vették az irányt, 
hogy csodálatos környezetben, vendégelőadók társaságában töltsenek 
néhány napot a tanítási szünet ideje alatt. A legfi atalabb tanuló hét, 
míg a legidősebb tizenhat esztendős volt, a programok is változato-
sak voltak, hogy minden korosztály megtalálja a számára érdekes 
elfoglaltságot. A kézműves foglalkozások és közös éneklések mellett, 
a résztvevők ellátogattak Nyitrára, a Zoboralji Örökség Őrzői Hím-
ző- és Viseletkészítő Műhely kiállítására, és megtekintették a várat. 
Vendégül látták a berencsi Pimpimpápa Hagyományőrző Csoportot, 
megnézték a pogrányi tájházat, valamint bejárták a Zarándokközpont 
területét is. A táborozóknak Veres István, a Pozsonyi Kifl i Polgári 
Társulás képviseletében tartott előadást, Kucsera Orsolya pedig, 
aki Budapestről érkezett, játék- és élménypedagógiai foglalkozással 
kötötte le a fi atalok fi gyelmét.  Kk

A pozsonyi sortűz áldozataira emlékeztek február 12-én, a Csalo-
gányvölgyi temetőben található emlékhelynél. A Csemadok Pozsony-
Óvárosi Alapszervezete által szervezett megemlékezésen, a történelmi 
kitekintőt követően, a szervezet vezetői helyezték el a koszorúkat. 

Az eseményen Brogyányi Mihály idegenvezető, a Csemadok Pozsony-
Óvárosi Alapszervezetének elnökségi tagja idézte fel az eseményeket. 
1919. január elsejével kezdődött a múltidézés, hiszen a csehszlovák légió 
akkor kezdte Pozsony megszállását. Brogyányi Mihály, nagyapja vissza-
emlékezéseiből is merített. „Az evangélikus líceum előtt, a gyerekek, akik 
főként németül és magyarul beszéltek, megdobálták a légionáriusokat.” 
Akkor még elképzelhetetlen volt, hogy például Pozsonyban, ne a német 
és a magyar nyelv legyen a meghatározó, hiszen abban az időben negy-
ven százalék volt a magyarok, és több mint negyven a németek aránya. 
1919. február 12-e az előző hetek eseményeinek tetőpontja volt, amikor 
is a tüntetők – főként németek és magyarok – közé lőttek a csehszlovák 
légionáriusok. Heten meghaltak, több mint százan megsebesültek. A 
tizennégy éves Hubert Károlyt, az áldozatok temetésének napján lőtték 
le, a kilencedik áldozat pedig később, a kórházban hunyt el.  kk

Az alsóbodokiak szívvel-lélekkel őrzik és ápolják a vidék hagyo-
mányait, szokásait. Ezért is döntöttek néhány évvel ezelőtt úgy, 
hogy feltámasztják a Hagyományőrzők Bálját. A rendezvény idén 
a Csemadok Alapszervezete és Gyepes Angelika szorgalmas mun-
kájának köszönhetően február 18-án az alsóbodoki kultúrházban 
került megrendezésre. A terem nagyon szép, hangulatos díszítést 
kapott sok önkéntes közreműködésével. Különös ételekkel várták a 
vendégeket, a vacsorát két körben tálalták. Olyan izgalmas ételeket is 
kóstolhattam, mint pl. a csíramálé (Alsóbodokon kőttís), ez a magyar 
parasztkonyha egyik legrégebbi édes süteménye. Mindenki nagyon 
szép, színes népviseletben pompázott. Többségük alsóbodoki és 
zoboralji községekből érkezett. A zenéről Hanusz Zoltán és zenekara 
gondoskodott. A tánc természetesen végigkísérte az egész estét, a 
táncveztésben a Légár házaspár működött közre.  CSME

A Kassai Magyar Kultúra és Történelem Napján, február 15-én a 
KovátsKult alapítói a kortárs irodalomról, színházról és kisebbségi 
sorsról beszélgettek. A találkozónak a Márai Sándor Emlékkiállítás 
egyik terme szolgált színhelyül. Kováts Judit írónő korábban meg-
jelent és legújabb könyveit – Megtagadva, Hazátlanok, Elszakítva, 
A Tátra gyermekei – egyes részletek felolvasásával és ismertetésével 
hozta közelebb a közönséghez. Regényeiben a XX. század kevésbé 
ismert történelmi traumáit dolgozza fel. Az írónővel és újságíró 
férjével egyéb színházi és kisebbségi sorskérdésekről Kolár Eszter 
és Köteles Szabolcs beszélgettek. CzL
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Az idei évben harmincadik 
alkalommal szervezzük meg a 
Tompa Mihály Országos Ver-
senyt, amely a versmondók és 
prózamondók felmenő versenye. 
A verseny több fordulós, az iskolai 
verseny után a nagyobb járások-
ban körzeti fordulókat is tarta-
nak, onnan kerülnek a gyerekek 
a járási fordulóba. Februárban 
Szencen, Pozsonyban, Tornalján 
és Rozsnyón tartották meg a já-
rási versenyeket. 

A Csemadok Naszvadi Alapszervezete és a Mécsvirág Irodalmi 
Kör szervezésében, a naszvadiak hetedik alkalommal csatlakoz-
tak a kezdeményezéshez a Wass Albert Felolvasó Maratonhoz. 
A tizenhatodik alkalommal megtartott felolvasó maratonhoz a 
Felvidékről három település csatlakozott, Naszvad mellett Gútán és 
Tardoskedden tartották meg a rendezvényt. A naszvadi felolvasóest 
február 24-én az iskola tanulóinak szavalataival vette kezdetét, vala-
mint helyi tehetségek énekeltek, zenéltek, vendégként szerepeltek az 
ógyallai csemadokosok is, valamint Dráfi  Mátyás és Sinkovits-Vitay 
András színművész, az írók és az irodalomkedvelők csodálatos 
művekből adtak elő. Ismét kiderült, micsoda gyöngyszemei vannak 
a magyar irodalomnak. A naszvadi felolvasóesten közel negyven 
felolvasó volt, amit a szervezők sikerként értékelnek. A rendezvényen 
megemlékeztek a kétszáz éve született Petőfi  Sándorról és Madách 

Imréről, valamint a magyar himnusz születésének kétszázadik 
évfordulójáról is.  n

Február 14-én Szencen a 
magyar középiskola termeiben 
tartották meg a járási szavaló-
versenyt, amelyen negyven ta-
nuló vett részt. A megnyitón a 
szenci Közgazdasági és Pedagó-
giai Szakközépiskola Dilemma 
együttese énekelt, majd Kontár 
Zsuzsanna igazgató üdvözölte a 
vendégeket, Neszméri Tünde, a 
Csemadok elnökségi tagja nyi-
totta meg a versenyt, ismertette 
a továbbjutási feltételeket és sok 
sikert kívánt a versenyzőknek. 

Pozsonyban február 16-án 
a Pozsonypüspöki Alapiskola 
adott otthont a járási fordulónak, 
amelyen több mint harminc ver-
senyző méretette meg magát. A 
megnyitón Jégh Izabella, a Városi 
Választmány elnöke sok sikert 
kívánt a versenyzőknek, akik a 
két fővárosi iskolából érkeztek. 
Szerencsére mind két Pozsony 
megyei fordulón kimagasló mi-
nőségű előadásokat hallott a zsű-
ri, a Pozsonyi kerületi országos 
elődöntőt március elején tartják 
meg. 

A Csemadok Tornaljai Terü-
leti Választmánya február 23-án 
rendezte meg a XXX. Tompa 
Mihály Országos Verseny járá-
si fordulóját a Tornaljai Tompa 
Mihály Művelődési Központban. 
A versenyen négy alapiskola 46 ta-
nulója vett részt, és ebből 18 diák 
kapott aranysávos minősítést, 
amiből 16 tanuló a tornaljai Ka-
zinczy Ferenc Alapiskola tanuló-
ja, de volt továbbjutó a rimaszécsi 
és a hanvai alapiskolából is. 
A zsűri tagjai Rimaszombatból, 
Rozsnyóról és Ózdról érkeztek. 

A továbbjutók az ipolyszécsénykei 
országos elődöntőbe kvalifi kál-
ták magukat.

XXX. Tompa Mihály Országos 
Verseny Rosznyói járási forduló-
ját február 27-én tartották meg, 
a Rozsnyói Történelmi Város-
házán. Összesen 89 versenyző 

vett részt az itteni versenyen. 
A versenyen a magyar irodalom 
gyöngyszemeiből hallhatott mű-
veket a szakmai zsűri. 

A továbbjutóknak gratulálunk 
és további sikeres versenyzést kí-
vánunk.  TÁ, FE, NT
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Új esztrádműsort mutattak be Abaújszinán 2023. február 4-én. 
A Csemadok alapszervezet vezetősége Mura Márta elnök vezetésével 
egy olyan faluban dolgozik a magyar kultúráért, ahol már évekkel 
ezelőtt megszűnt a magyar iskola, és a falu lakosainak csupán 10 
százaléka vallja magát magyarnak. 

A műsorban több mint hatvanan szerepeltek, kisgyermekek is. 
A közönség nagy örömére fellépett Puzderné Krivda Mária, aki már 
1963-ban is, vagyis 60 évvel ezelőtt is szerepelt az első esztrádmű-
sorba. Hadas Katalin műsorvezető Molnár Ferenc Pál utcai fi úk cím 
regényéből vett kölcsön hasonlatot: „Nekünk ez a színpad jelenti a 
Grundot, a szabadságot, ahol önfeledten játszhatunk, ahol időnként, 
akár a pimasz kölykök bőrébe bújhatunk. Elfelejtve a sok ikszel jelölt 
éveink számát, megpróbáljuk magunkkal is elhitetni, hogy még bármi 
lehet belőlünk: ha máshol nem is, de itt a színpadon igen.” 

Esztrádműsor nélkül már elképzelhetetlen a farsangi időszak 
Abaújszinán.  A csapat aznap, Itt vagyunk! címmel, kétszer mutatta 
be új műsorát, a kultúrház nagyterme mindkétszer megtelt. A sze-

Flórián László, a közelmúltban megje-
lent, Izvinyitye, agyin klop… Akik túlélték 
a gulág poklát című könyvét mutatta be 
Szepsiben a városi könyvtárban 2023. feb-
ruár 8-án. A könyvbemutatót a Csemadok 
Szepsi Alapszervezete, a városi könyvtár és a 
Szepsi és Vidéke Társulás szervezte. A könyv 
szerzőjének, édesapja, Dr. Flórián László 
jogász és vele együtt a kaukázusi internáló-
táborba hurcolt barátai emlékiratai alapján 
írta a könyvet. A kötet címadó mondata, a 
Bocsánat, egy poloska (Izvinyitye, agyin 
klop…), anekdotává vált a Flórián családban, 
amikor a világháború befejezése után hosszú 
idő elmúltával a szovjet munkatáborban 
átélt szörnyűségekre már könnyed humorral 
lehetett visszaemlékezni.

Flórián László könyvbemutatóján is el-
hangzott, hogy sajnos a málenkij robot sok 
szepsi és környékbeli családot személyesen 

Hamvazószerda előtt, 2023. február 21-én tartották Nagybalogon 
a télűző, tavaszváró kiszebáb-égetést. Az ovisokból, iskolásokból 
álló zajos menet végigvonulva a falun a községháza előtt, a Balog 
patak hídján állt meg, ahol már népes közönség várta a gyerekeket. 
A bábot a híd korlátjához erősítették és ezt követően kedves kis 
farsangi műsor, vigadalom következett, melybe bekapcsolódott a 
helyi Femina intézmény is. A kiszét végül meggyújtották és a Balog 
patakba dobták, azzal a szándékkal, hogy a víz vigye el a telet, a 
betegséget! Az édesség, amit a gyerekek az iskolába, óvodába visz-
szaérve kaptak, a Szent László Társulat adománya volt.

E régi hagyomány felelevenítését, mely már a Felvidéki Értéktár 
részét is képezi, évekkel ezelőtt Pál Dénes, nyugdíjas pedagógus, 
egykori Csemadok elnök szorgalmazta. Azóta az ő ötletének kö-
szönhetően rendszeresen megrendezésre kerül a télűző bábégetés, 
melynek szervezője és éltetője a helyi Csemadok az iskolával és óvo-
dával együttműködve. A bábot korábban minden évben Dénes bácsi 
készítette. Mára ezt a feladatot a gyerekek vették át és a tanító nénik 
segítségével készül a kiszebáb.  PG

replők nevében Mura Márta elnök köszönte meg a közönségnek a 
támogatást. „A magam nevében pedig szeretném megköszönni en-
nek a csapatnak a lelkesedést, a tisztességes munkát, amit a műsor 
létrehozása és gördülékeny lebonyolítása megkövetelt a színpadon és 
a színpadon kívül. Jó volt újra együtt lenni, itt a Grundon, ami ma 
csak a miénk volt.”  ZI

is érintett. A szerző édesapja, id. Flórián 
László átélte a Monarchia összeomlását, az 
I. világháborút, Csehszlovákia létrejöttét, 
majd a II. világháborút, a hontalanságot, a 
szocializmust. Mindezekből a legmélyebb 
nyomot az a három és fél év hagyta az 

életében, amit akarata elle-
nére a Szovjetunió területén, 
az egyik hírhedt táborban, 
Nusalban, a Kaukázuson kel-
lett eltöltenie. Elvileg 3 napra 
vitték el sorstársaival együtt, 
de a család évekig nem tudott 
róluk semmit. 

Flórián László 2023. február 
9-én bemutatta könyvét a Bol-
dog Salkaházi Sára Egyházi 
Iskolaközpont gimnazistáinak 
is az iskola zenetermében. 
A diákok nyitottak voltak a 

múlt iszonyú, borzalmas és szörnyű korsza-
kának történeteire és visszaemlékezésekre. 
A szerző a könyvet édesapja emlékére ál-
lította össze, aki már nem élte meg a bár-
sonyos forradalmat, pedig várta. Ő túlélte 
a gulág poklát!    ZI
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Tavaly év végén látott napvilágot a Pándy Lajos és perbetei mesék 
című könyv. Pándy Lajos Perbete, legnevesebb szülötte, színművész, 
író, műfordító 2022-ben lett volna százéves. A meg nem élt évforduló 
alkalmából, a Jászai-díjas művész emléke előtt tisztelegve Perbete 
Község önkormányzata az év első ülésén úgy döntött, hogy a 2022-es 
esztendőt Pándy Lajos-emlékévvé nyilvánítja. A tanácskozáson a 
képviselőtestület még tovább ment, és elhatározta, hogy a perbetei 
kultúrházat átnevezi Pándy Lajos Művelődési Házzá, hitet téve ezzel 
az életmű gondozása mellett. Istennek hála, hogy nem maradt ezzel 
egyedül, mert a Csemadok is aktívan bekapcsolódott a programok 
szervezésébe és lebonyolításába, az életmű feldolgozásába. Ennek 
tiszteletére kiállítás is nyílt a kultúrházban. 

Advent idején a perbetei karácsonyi vásár keretein belül kerül 
sor minden évben Napraforgó Néptáncegyüttes hagyományos 
ünnepi karácsonyi műsorára. Az előadás előtt került bemutatásra 
az emlékév kiadványa, a Nyitra megye által is támogatott Pándy 
Lajos és perbetei mesék című könyv. A kötet két részből áll, a ré-
szek mind tematikailag, mind a célközönséget tekintve önállónak 
mondható alkotások. Az első mellékletek és fotók segítségével 
hivatott bemutatni Pándy Lajost, az embert, a művészt. Jakab 
Ferenc életrajzi írása mintegy negyven oldalon keresztül taglalja a 
művész pályáját, a felvégi Sallai utcán elindulva egészen a belvárosi 
Fehér György utcáig. Időközben természetesen az írás rövidebb 
-hosszabb ideig elidőzik Pándy művészi pályájának helyszínein: 
a színházakban, a rádió és televízió épületében, a fi lmgyárban, 
hogy aztán visszatérjen a könyvek, mesekönyvek és műfordítások 
helyszínére, a belvárosi lakás íróasztala mögé. Oda, ahol megírta 

a már említett Súgópéldányt, és oda, ahol a Perbete és a méhész 
nagyapa ihlette mesék születtek, amelyek miatt a perbetei emberek 
szívükbe zárták az akkor már évtizedek óta Budapesten élő művészt. 
A csodálatos nagykendő meséi először 1977-ben láttak napvilágot, 
abban az időben a perbetei gyerekek már ismerték Pándy kellemes 
baritonját, amely esténként a rádiós esti mese formájában szólt 
hozzájuk. A jelen könyv másik fele ezeket a meséket hozza el a mai 
perbetei gyermekeknek és az emlékező felnőtteknek. A mesékhez 
kapcsolódó művészi illusztrációk Záležák Melinda rajztanárnő 
munkáját dicsérik a többi nem írott anyaggal pedig Varga Tibor 
fotográfus foglalkozott. 

Az emlékév véget ért, a perbeteiek egy szép kiadvánnyal lettek 
gazdagabbak. JF

A Kassai Magyarok Fóruma és a Cse-
madok Kassai Városi Választmánya kö-
zös rendezésében február 7-én került sor 
Flórián László: „Izvinyite, agyin klop ...” 
(Akik túlélték a gulág poklát ...) című 
könyve bemutatójára a Márai Sándor Em-
lékkiállítás épületének egyik termében 
Kassán. A szerző édesapja, Dr. Flórián 
László, és vele együtt a kaukázusi inter-
nálótáborba hurcolt barátai, Dr. Fiedler 
Viktor orvos és Pásztor Géza mérnök 
emlékiratai alapján összeállított kiadvány-
ról szóló előadáson sokan részt vettek, 

Február 26-án megtartotta ér-
tékelő évzáró taggyűlését a Cse-
madok Szenci Alapszervezete. 
A rövid kultúrműsort követően 
részletes beszámoló hangzott el 
az alapszervezet múlt évi tevé-
kenységéről. Megemlékeztünk 
nemzeti ünnepeinkről, számos 
előadást szerveztünk, könyvbe-
mutatókat, színházi előadásokat. 
Nagy érdeklődésnek örvend a 
Nótaest rendezvényünk, melyre 
a hónap harmadik csütörtökén 
kerül sor a Nosztalgia Étterem-
ben Galambos Rudolf és Ber-
tók Miklós zenekísérete mellett. 

hisz sajnos a „málenkij robot” sok kassai 
családot személyesen is érintett. A szerző 

által dedikált könyvek szinte pillanatok 
alatt elfogytak. CzL

Havi rendszerességgel sikeresen 
szervezzük gyalogtúráinkat a Kis-
Kárpátokba, tevékenyen kivesz-
szük részünket a Szenczi Molnár 
Albert Napok kulturális rendez-

vénysorozat munkájából, szorosan 
együttműködünk a területi vá-
lasztmánnyal, a helyi szervezetek-
kel és intézményekkel. A beszá-
molót követően Strešňák Gábor 

a  Möggyes gyermektánccsoport 
vezetője az együttes sikereiről és 
jövőbeni távlatairól számolt be. 
Ezután Nyári Erzsébet tartott be-
számolót, és Erdélyi Júlia elnök 
megköszönte Polák Margitnak 
a Csemadokban végzett eddigi 
áldozatkész munkáját, és ezúton 
kívánt jó egészséget mindannyi-
unk nevében. Majd ismertette 
az idei évre kitűzött feladatokat. 
A vitában felszólalók felvetették a 
szorosabb együttműködésre való 
törekvést a környező falvakkal, 
valamint a közös egyeztetések 
lehetőségét. –ón-
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A Csemadok Kassai Városi Választmánya szervezésében 
idén, néhány év kihagyás után február 18-án a Művészetek 
Házában újra megvalósult a hagyományos Kassai Magyar Bál, 
a talpalávalóról a bodrogközi Leleszről érkező Credit zenekar 
gondoskodott. Hanesz Angelika, a Csemadok Kassai Városi 
Választmánya elnökének üdvözlő köszöntőjét követően már 
szinte a nyitótáncnál megtelt az egész parkett. Az est házigaz-
dája Kolár Kriszta, vendégművésze pedig Tóth Károly színész 
volt. A bál sikeréhez a társszervezők segítsége és a tomboladíjak 
felajánlói is nagyban hozzájárultak. CzL

A tornai Vár-Lak színjátszó csoport feb-
ruár 19-én bemutatta Ray Coonney Csa-
lád nélkül nincs orvosság című bohózatot. 
Kajkó Henrietta, a tornai alapszervezet 
elnöke megnyitó beszédében hangoztatta: 
„A tornai színtársulatnak megalakulása óta 
ez a negyedik betanult színpadi darabja. 
A nézőközönség a magyar alapiskola öltö-
zőjében felállított alkalmi színpad előtt egy-
szerre beülhet az iskolás gyerekek székeire és 
egyszerre lehetnek a londoni Szent András 
kórház orvosi társalgójában. (…) A Vár-Lak 
színtársulat mosolyra késztető előadását jó 
szívvel ajánlom minden orvosnak, betegnek 
és nézőnek egyaránt terápiás célból.”

Ember legyen a talpán, aki a bohózat fő-
próbáján és a bemutatón, azon a bizonyos 
karácsony előtti különleges napon, a londoni 
Szent András kórházban meg tudja külön-
böztetni az orvosoktól az ápolókat, vagy a 

2021-ben a 25. Csemadok 
Országos Közgyűlés előtt 
Szepsiben tartották a 37. Cse-
madok Kassa-környéki Terü-
leti Konferenciát, amely jelölt 
hiányában nem választott el-
nököt. A küldöttek azonban 
az Alapszabály értelmében 
megválasztották a Területi 
Választmány három alelnökét 
és a Területi Választmány tag-
jait. Akkor Bubenko György 
vállalta, hogy megbízott el-
nökként hajlandó dolgozni. A 
Csemadok Kassa-környéki TV 
Elnöksége a legutóbbi ülésén 

úgy határozott, hogy a 2023-as 
év elején összehívja a Csema-
dok alapszervezetek küldötteit 
és a rendkívüli Csemadok terü-
leti konferencián megválasztja 
a Területi Választmány elnökét, 
erre 2023. február 11-én került 
sor. A konferencia határozatké-
pes volt. A küldöttek egyhangú-
lag Bubenko György mérnököt 
választották meg elnöknek.

Ugyanezen a napon a Cse-
madok Kassa-környéki Területi 
Választmánya és a Csemadok 
alapszervezetek képviselőinek 
közös tanácskozását tartották 

Szepsiben, a Boldog Salkaházi 
Sára Egyházi Iskolaközpont ét-
termében. A közös tanácskozá-
son Köteles László, a Csemadok 
általános alelnöke beszámolót 
tartott a Csemadok Országos 
Elnöksége és az Országos Ta-
nács eddigi tevékenységéről 
és az elfogadott feladatokról a 
2023-as évre. Zborai Imre, a 
Csemadok Kassa-környéki TV 
titkára beszámolót tartott a leg-
utóbbi ülés óta (2020. február 1.) 
eltelt időszak tevékenységéről és 
főbb feladatairól az elkövetkező 
időszakra, valamint értékelte az 
elmúlt időszakot. A tanácskozá-
son a résztvevők megvitatták és 
jóváhagyták a Csemadok Kassa-
környéki Területi Választmány 
és az alapszervezetek tervét a 
2023-as évre, valamint a Cse-
madok Kassa-környéki járásban 
működő Csemadok alapszerve-
zetek évzáró taggyűléseinek me-
netrendjét a 2023-as évre. 

A gyűlésen többek között meg-
tárgyalták a fi atalok tagtobor-
zásának feltételeit a Csemadok 
alapszervezetekben, a Csemadok 
alapszervezetek tagnyilvántar-
tását a megadott adatlapokon, 
a csoportok és fi atal tehetségek 
aktív részvételét az országos, 
járási és helyi kulturális rendez-
vényeken szó volt a szórvány-
program és az ifjúsági program 
feladatkörének alkalmazásáról. 
Továbbá megtárgyalták a stószi 
Fábry Zoltán-emlékház műkö-
dési költségeinek fedezését, a 
Csemadok-bérlet meghirde-
tésének lehetőségét a kassai 
Thália Színházban, a területi 
ünnepi ülés előkészületeit a 
Csemadok megalakulásának 
75. évfordulója alkalmából, a 
felvidéki magyar amatőr szín-
játszó csoportok vezetőinek 
és tagjainak, valamint a jeles 
nemzeti ünnepek és évfordulók 
megemlékezéseiről.  ZI

látogatókat. A bohózatnak azt a címet is ad-
hatjuk, hogy Röhögés nélkül nincs orvosság. 
Ebben a darabban nem telik el egy perc sem 

nevetés nélkül. A tornai Vár-Lak színjátszó 
társulat ismét készül az idei Egressy Béni 
Országos Színjátszó Fesztiválra.  ZI
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A Csemadok Kassai Városi Választmánya, a Kassai Polgári Klub 
és a Kassai Thália Színház szervezésében február 15-én az egybe-
gyűltek a megemlékezés koszorúit helyezték el báró Berzeviczy Vince 
emléktáblájánál, amelyet 2014-ben Kolár Péter, a helyi Csemadok 
egykori elnöke kezdeményezésére avattak fel. 1833. február 15-én 
Kassán mutatták be először Katona József Bánk bán című drámáját, 
a magyar színművészet egyik legjelentősebb alkotását. A színház ak-
kori színidirektora báró Berzeviczy volt, akinek az emléktáblája előtt 
Hanesz Angelika, a Csemadok Kassai Városi Választmánya elnöke 
köszöntötte a jelenlévőket, majd Duncsák Mária alelnök mondta el 
megemlékező beszédét, végül Illés Oszkár, a Thália Színház színművé-
sze Madách Imre Az ember tragédiájából adott elő egy részletet. 2014 
óta február 15-e a Kassai Magyar Kultúra és Történelem Napjaként 
szerepel a kassai magyarok naptárában. CzL

A Csemadok Vízkeleti Alapszervezete 2023. február 11-én meg-
rendezett batyubálja megrengette a helyi kultúrház ablakait, és jól 
felkavarta a szunnyadó port. Szombat este 19:00 órakor kezdetét 
vette a mulatás. A bálozókat Viczén Piroska elnök köszöntötte, 
és a bált a nagyfödémesi „Örömtánc” csoport asszonyai nyitották 
meg. Majd folytatva, a Nosztalgia zenekar hozta a hangulatot 
minden korosztálynak megfelelő zenével, egészen hajnalig. Közben 
mindenki fogyasztotta a batyujában hozott sok fi nomságot, amit 
otthon készített. Éjfélhez közeledve, a bálozók már érdeklődve 
várták a tombolák húzását. Tombolából sem volt hiány, szebbnél 
szebb ajándékokat vihettek haza a nyertesek. Minden támogatónak 
szívből köszönjük a jótékonysági tomboladíj-felajánlásokat, és külön 
köszönet a rendezvény szervezőinek, hogy odaadó munkájukkal 
egy felejthetetlen estét nyújtottak a bálozóknak! VG

Ismét nagy sikert aratott Zolcer János 
újságíró, televíziós producer előadása, aki 
februárban Szencre, a városi múzeumba, 
és Éberhardra is elvitte két könyvét, és tu-
catnyi személyes élményét. A közönség a 
Gorbacsov titkai – 20 év barátság története, 
valamint a XX. század: 100 év – 100 esemény 
– 100 fi lm című kötetekből kapott ízelítőt. 

Szencen Bárdos Ágnes szerkesztő, elő-
adóművész vezette a beszélgetés fonalát, és 
mutatta be a könyvek szerzőjét, akinek ka-
landokban bővelkedő életútja is annyi ka-
nyart és ösvényt tartalmaz, hogy megérne 
egy önálló regényt. Éberhardon Hornyák 
István rádiós szerkesztő, a Csemadok or-
szágos elnökségének tagja beszélgetett 
a szerzővel. Az Ipolybalogról származó 
szerző Kassán érettségizett, és tizenhat 
éves korától újságírással foglalkozott. Dol-
gozott pozsonyi, csehországi és magyar 
lapoknak is, de idővel szűknek érezte a 
mindennapokat, és Németországba tette 

Az utolsó ülőhelyig megtelt zselízi művelődési otthon nagytermé-
ben „Hazudnak a gyöngybetűk” címmel rendezte meg hagyományos 
nótaestjét a Csemadok Zselízi Alapszervezete. A harmadik alkalom-
mal lebonyolított rendezvényen a fellépő magyarnóta-énekeseket 
– Barti Éva, Bús Katalin, Hlaváčné Tőke Veronika, Juhász Irénke, 
Kovács László, Kišš György, Kántor János, Mészáros András, 
Szollárné Nagy Marika – Mezei Zsolt és cigányzenekara kísérte. 
A Cserba Gabriella által szervezett közel négyórás nótamaraton 
alatt a közönség együtt énekelte az ismert nótákat a fellépőkkel, a 
végén pedig vastapssal köszönte meg a színvonalas előadást.  de

át a székhelyét. Az esetében elmondható, 
hogy sorsfordító találkozások szegélyezik 
útját, és sosem rettent meg a kihívásoktól. 
Így lett televíziós producer, rendező, aki-
nek az alkotásai mintegy hatvan országba 

jutottak el. Mihail Gorbacsovval, a Szov-
jetunió egykori elnökével is munkája kap-
csán ismerkedett meg, és a több mint két 
évtizeden átnyúló barátságukat jól tükrözi, 
hogy még az egykori elnök szülőfalujába is 
eljutott. A Gorbacsov titkai című könyve, 
számos történetet tartalmaz, ami bepil-
lantást enged a színfalak mögé. A szerző 
másik könyve pedig, a XX. század: 100 
év – 100 esemény – 100 fi lm című, a hu-
szadik század minden egyes évéből hozza 
el a meghatározó eseményeket. Ráadásul, 
az írásokhoz kisfi lmek is kapcsolódnak, 
amelyeket a világ legkülönbözőbb pontjain 
forgatták. 

Nem vagyunk egyformák, így nem kell 
mindenkinek könyveket és dokumentumfi l-
meket készítenie. Azt viszont megtanulhat-
juk Zolcer Jánostól, hogy tennünk kell azért, 
ha szeretnénk elérni a céljainkat. Ráadásul, 
ha az ő példáját vesszük alapul, akkor érde-
mes nagyot álmodni.  Kk, nt
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2023. február 12-én Dunasápújfalun a 
Csemadok Alapszervezet megalakulásá-
nak hetvenedik évfordulóját ünnepelték és 
a községről kiadott albumot mutatták be. 
A program Slezák Erika előadásával kezdő-
dött, aki nótákkal nyitotta meg az ünnepi 
ülést. A rendezvényen az alapszervezet két 
fi atal tagja, Moore Dominik és Moore Timár 
mondott verset, ezzel egyben a Petőfi  Sándor-
emlékévre is emlékeztek.

A rendezvényen visszaemlékeztek a szer-
vezet megalakulására, és újraalakulására 
is. Az ünnepi ülés szónoka Görföl Jenő, a 
Csemadok országos titkára volt, aki koráb-
ban járási titkárként dolgozott. A községben 
a Csemadok előadásokat szervezett, bálokat 
tartott. Viszont a múlt felkutatása nehéz, 
mivel sajnos kevés dokumentum maradt 
fenn, de nemcsak az „újfalusi” Csemadok-
ról, hanem a járás több alapszervezetéről is 
kevés adat jelent meg a Csemadok eddigi 

Mélységesen mély a múltnak kútja – ezt a Thomas Manntól vett 
idézetet választották „olvasókönyvük“ alcímének a jókaiak. Jóka, 
a valamikori három falu – Újhely-Jóka, Kis-Jóka és Nagy-Jóka - 
történetének kútja ugyanis igencsak mély. Aki ma, 2023-ban ereszti 
történelmünk kútjába merőónját, sok-sok megállóval, történelmi 
eseménnyel találkozik. Egy-egy ilyen megállónál azután kedvére ku-
tathat, bogarászhat az ember. A meglelt kincset pedig megtisztíthatja, 
simogathatja, gyönyörködhet benne. Végül megtalálja az 1197-es 
évszámot, számunkra ez a kezdet. Az Olvasókönyv első részében 
(kötetében) eljutunk a Milléneumig. A következő rész a XIX-XX. 
század fordulójától a II. világháború végéig és az utána következő 
pár évig tart majd. Ebben és a következő, harmadik részben pedig 
a falu társadalmi-kulturális életének egyes mozzanatai kerülhet-
nek bemutatásra, jelentős szerepet szánva az itteni emberek élete, 
mindennapjai, a hagyományok, a helytörténet dokumentálásának. 
A most kiadott könyv szerkesztője Görföl Jenő. 

2023. február 17-én az Inkubátorház dísztermében mutatták be a 
Jókai Olvasókönyv első kötetét. Az estén több mint száz érdeklődő 
vett részt, köztük több egyházi méltóság és Jóka önkormányzatá-
nak vezetői is. Nagy köszönet a szervezőknek, résztvevőknek és az 
önkormányzatnak a támogatásért.  fb

A Csemadok Tornaljai Területi Választmánya Hazajáró közön-
ségtalálkozót szervezett február 5-én a tornaljai Rákóczi Magyar 
Házban. Mintegy félszáz látogató volt kíváncsi a magyarországi 
közszolgálati televízió turisztikai-honismereti magazinműsor-sorozat 
közönségtalálkozójára. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta 
a műsor két főszereplőjének, Jakab Sándornak és Kenyeres Osz-
kárnak élménybeszámolóit a zsúfolásig megtelt Magyar Házban. 
A képekkel és videókkal tűzdelt előadás tartalmas vasárnap estét 
varázsolt az odalátogatók számára.

Neszméri Tünde, elnök értékelte. Kiemelte: 
„Azt gondolom, szórványban magyarnak lenni 
kihívás és büszkeség. Őseink anyanyelvét meg-
tartani, örökségünket megőrizni a szüleink és 
nagyszüleink iránti tisztelet kifejezése.“

Az ünnepi ülésen mutatták be a 
Dunasápújfalu értékei albumot, amelyet 
rendhagyó módon keresztelt meg Vitálos 
Imre, a Csemadok-alapszervezet volt el-
nökének özvegye, ugyanis nem pezsgővel, 
vagy borral, hanem házi pálinkával történt 
meg a keresztelő. Vitálos Imre elmond-
ta: nagyon sok előadás volt a községben a 
Csemadok szervezésében, hiszen működött 
esztrádcsoport is, akik többek között a Sári 
bírót is előadták. Az ünnepi ülésen kiállí-
tást is tartottak az alapszervezet tehetséges 
tagjainak alkotásaiból. A rendezvény támo-
gatója a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai 
Államtitkársága és Dunasápújfalu község 
önkormányzata volt. t

kiadványaiban. Valószínűleg azonban az 
archívumokban több minden is megtalálha-
tó, tehát van esély arra, hogy felkutassunk 
legalább néhány eseményt. 

Az elmúlt 4 év munkáját, amikoris a Cse-
madok alapszervezet újraalakult a községben, 


